

Учред. о. о. з. 3432/2 9/184  
 № 15  
 23/111 - 1923г.  
 14/12 - 22  
 17/10  
 ВОТСКОМУ ОБЛИСПОЛКОМУ.  
 9

Административная Комиссия ВЦИК возвращает при  
 Телеграмму сем Вам проект нового административного деления Вот-  
 23/111 - 1923г. области для переработки, в виду обнаруженного расхожде-  
 ния мест и общенета по многим вопросам.

Так в бумагах Глазовского Уисполкома сказывается явная тенденция  
 к сохранению самостоятельности Еловской волости, как имеей телефонную  
 связь с г. Глазовым, электрическое освещение и свою старую /более, чем  
 столетнюю/ территорию, удаленную от ново-проектируемого волцентра  
 /Глазова/ на 40 верст /в южном направлении/, как все расстояние явно  
 недопустимо.

II. Не дела выясняется плохая связанность весной /вследствие разли-  
 ва р.Кильмея/ Копкинской волости с Ижевском; необходимо точнее внести,  
 куда же более тяготят Копкинская и Баламазская волости - к Ижевскому  
 или Глазовскому уездам. В доводах глазовских представителей усматривает-  
 ся весьма серьезные возражения по этому вопросу, кои не опровергнуты  
 г. КРИЖАНИНЫМ.

III. Админкомиссия ВЦИК, стремясь к более или менее прочным адми-  
 нистративным подразделениям территории, не может согласиться на "пори-  
 док постепенности" дальнейших изменений, каковой обещан - напр. - Ляжской  
 волости Глазовского уезда; необходимо бесспорное решение по всем вопро-  
 сом.

IV. Админкомиссия ВЦИК усматривает явную несостоятельность  
 предложения об "единении" /Глазовского уезда/, когда - напр. - в упраздняе-  
 мых волостях проектируется сгруппирование старых миллионских участков; необ-  
 ходима большая детализация вопроса с численным сокращением администра-  
 тивного аппарата.

V. Облисполкомом предложено Можгинскому Уисполкому прекратить  
 подготовку данных для местных уездных учреждений в Можге и возводить  
 их в Можгинском заводе; нет подробностей о том, каких же материальных  
 затрат потребует перенесение центра Можгинского уезда всего лишь на  
 70 верст от прежней стоянки.

Дело показывает чрезвычайную неопределенность и колебательность  
 позиции в отношении некоторых волостей: админкомиссия расходится с  
 комиссией; последняя - с президиумом облисполкома и т.д. Между

тем из переписки трудно уловить определяющие моменты этого колебания. Админкомиссия ВЦИК нуждается в данном случае в обстоятельной выкладке дела.

VII. Статистика новых волостей, проведенная в основном поборозно, показывает неравномерность населенности новых волостей /с 5 до 25 т.чел./, а также обнаружено колебание в выборе новых центров волостей /ср. протокол заседания, пленума облисполком. от 12/II

VIII. Наконец, вся переписка не систематизирована и не изложена по каждому уезду отдельно с подробным выяснением спорных вопросов.

Исходя из всего вышесказанного, Админкомиссия ВЦИК предлагает Вам переработать проект и представить следующие материалы, обосновав их:

- I. Естественнo-историческое описание области.
- II. Данные, характеризующие:
  - а/ промышленность губернии /заводско-кустарную и кустарную/;
  - б/ сельское хозяйство;
  - в/ пути сообщения и почтово-телеграфно-телефонную связь губернии;
  - г/ финансовое ее положение и виды на будущее;
  - д/ стоимость административного аппарата существующего и проектируемого, а также примерную смету расходов по ведению настоящего проекта в жизнь.

Обоснование большей пригодности проектируемого деления по сравнению со старым, под углом зрения улучшения обслуживаемого и управления его населения.

III. Описание существующих и проектируемых уездов по программе деления губернии с большей детализацией частностей и указанием условий связи с волостями.

IV. Статистические сведения по губернии и уездам.

V. Истощивающую мотивировку проектов с приложением 10-ти вариантов карт старого и нового административного деления губернии /бюллетень НКВД - 22 г. № 39/.

VI. Весь собранный материал должен быть систематизирован и копирован на пишущей машине /или брошюрой/.

ПРИЛОЖЕНИЕ: возвращаемое дело, на 28 листах и 3 документах.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ АДМИНКОМ. ВЦИК /ВЕЛОВОРОДОВ/

1-й ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АДМИНКОМ. ВЦИК  
Секретарь комиссии  
*Ирина Кошман*

/ТРОИЦКИЙ/

Архивы Удмуртии

Архивы Удмуртии

Архивы Удмуртии